
Ο γερµανός υφυπουργός Ανάπτυξης µιλάει  
στα «ΝΕΑ» για τον µοναδικό στην Ευρώπη θεσµό 
διµερούς συνεργασίας δήµων και περιφερειών,  
την Ελληνογερµανική Συνέλευση
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H Ελληνογερµανική Συνέλευση (ΕΓΣ) 
βάζει στόχο τη στήριξη της ανα-
πτυξιακής πορείας της ελληνικής 

οικονοµίας. Το 9ο ετήσιο συνέδριο της ΕΓΣ 
που πραγµατοποιήθηκε την περασµένη 
εβδοµάδα στο γραφικό Ερντινγκ της Βαυ-
αρίας – γνωστό από την οµώνυµη µπίρα 
Erdinger Weißbier – σηµατοδοτεί την ορ-
γανωτική και θεµατική επανεκκίνηση για 
τον µοναδικό στην Ευρώπη θεσµό διµε-
ρούς συνεργασίας δήµων και περιφερει-
ών, όπως εξηγεί στα «ΝΕΑ» ο Νόρµπερτ 
Μπάρτλε, κοινοβουλευτικός υφυπουργός 
Οικονοµικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, 
εντεταλµένος της καγκελαρίου για την ΕΓΣ. 

Κύριε υφυπουργέ, µόλις ολοκληρώθη-
κε εδώ στο Ερντινγκ η 9η Ελληνογερ-
µανική Συνέλευση

Το πρώτο µήνυµα είναι ότι η Ελληνογερµα-
νική Συνέλευση ζει. Είχαµε 300 συµµετο-
χές από Ελλάδα και Γερµανία, µεταξύ αυ-
τών πολλούς νεοεκλεγµένους δηµάρχους 
στην Ελλάδα που ήρθαν στο Ερντινγκ. H 
ΕΓΣ είναι χαλαρή οργάνωση, που ζει από 
τη συµµετοχή. Ταυτόχρονα στείλαµε από 
το Ερντινγκ το µήνυµα ότι θέλουµε να ανα-
διοργανώσουµε την ΕΓΣ, να προωθήσου-
µε τη θεσµική αναδόµησή της. Σε οργανω-
τικό επίπεδο στη Γερµανία προχωρήσαµε 
στη δηµιουργία τριών γραφείων συντονι-

στών σε Βόρεια, Κεντρική και Νότια Γερ-
µανία, ώστε να καλύπτουµε ολόκληρη τη 
Γερµανία. Από ελληνικής πλευράς αναµέ-
νουµε την καθιέρωση εντεταλµένου της 
κυβέρνησης για την ΕΓΣ, τα µηνύµατα που 
παίρνω είναι θετικά.

Πάντως, ακόµα δεν έχετε συνοµιλητή 
από την κυβέρνηση της Αθήνας. Είχε δι-
οριστεί η Ρένα ∆ούρου από τον πρώην 
πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, αλλά δεν 
εµφανίστηκε καθόλου. Και η σηµερινή 
κυβέρνηση καθυστερεί. Σας ενοχλεί;

Ελπίζαµε ότι µέχρι το Ερντινγκ θα έχει δι-
οριστεί διάδοχος της κυρίας ∆ούρου. Συ-
ναντήθηκα δύο φορές µε τον υφυπουργό 
Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο και το µή-
νυµα που πήρα είναι ότι αυτός θα είναι ο 
εντεταλµένος της κυβέρνησης. Ενδεχοµέ-
νως πρέπει να λυθούν πρώτα οργανωτικά 
προβλήµατα. 

Η Ελλάδα αναζητεί επειγόντως επεν-
δύσεις για να αναθερµάνει την οικονο-
µία της µετά την κρίση. Πώς µπορεί να 
συµβάλει η ΓΕΣ στην οικονοµική ανά-
πτυξη της χώρας;

Στήσαµε γραφείο µέσα στο Ελληνογερ-
µανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµε-
λητήριο - ΑΗΚ ώστε να έχουµε καλύτερη 
επικοινωνία µε τα γερµανικά επιµελητή-
ρια. Ετσι θα έχουµε καλύτερες επαφές των 
οικονοµικών παραγόντων και σε επίπεδο 

«Πρέπει να συνεργαστούµε 
για την ανάπτυξη»

Ο Νόρµπερτ Μπάρτλε 
(αριστερά) συνοµιλεί µε τον 
Γιώργο Παππά στο γραφικό 
Ερντινγκ της Βαυαρίας 
κατά τη διάρκεια του 9ου 
ετήσιου συνεδρίου της 
Ελληνογερµανικής Συνέλευσης

Συνεντευξη

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑεν τάχει
Πακέτο 370 ακινήτων  
από τη Eurobank
Σε συµ φωνία µε την BrookLane για 
την πώληση δύο χαρτοφυλακίων ακινή-
των (projectOpus και Resi) προχώρησε η 
Εurobank. Συγκεκριµένα υπογράφει µε την 
εταιρεία του οµίλου της BrookLane αρχικές 
συµφωνίες και οι συναλλαγές αναµένεται να 
ολοκληρωθούν στις αρχές του 2020 – αφο-
ρούν τα χαρτοφυλάκια που θα περιλαµβά-
νουν περίπου 370 ακίνητα συνολικής αξίας 84 
εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η Τράπεζα έχει δρο-
µολογήσει τη διαδικασία πώλησης σε ενδιαφε-
ρόµενο επενδυτή ενός ακόµα χαρτοφυλακί-
ου (projectStar) της Eurobank που περιλαµβά-
νει περίπου 640 ακίνητα µικρής αξίας και ανα-
µένεται να ολοκληρωθεί άµεσα. Σύµφωνα µε 
τη διοίκηση της Εurobank, οι συµφωνίες αυτές 
επιβεβαιώνουν το ενδιαφέρον των επενδυτών 
για την αναπτυσσόµενη ελληνική αγορά ακινή-
των και εντάσσονται στη στρατηγική της Τρά-
πεζας για την αξιοποίηση περιουσιακών στοι-
χείων που βρίσκονται στην κυριότητά της.

Η πέµπτη δόση 
επιδόµατος του ΟΠΕΚΑ
Σύµ φωνα µε απόφαση, που φέρει την υπο-
γραφή του υπουργού Εργασίας, Γιάννη Βρού-
τση, εγκρίθηκε ποσό ύψους 195.000.000 ευρώ 
προκειµένου να χρηµατοδοτηθεί ο ΟΠΕΚΑ για 
την κάλυψη της δαπάνης καταβολής του επι-
δόµατος παιδιού πέµπτου διµήνου 2019. Στην 
πληρωµή θα συµπεριληφθούν και οι εκκρεµείς 
αιτήσεις δικαιούχων προηγούµενων ετών. Πά-
ντως η ηλεκτρονική πλατφόρµα δεν δέχεται αι-
τήσεις µέχρι να ολοκληρωθεί από τον ΟΠΕΚΑ 
η εκκαθάριση και καταβολή της διµηνιαίας δό-
σης. Η πέµπτη διµηνιαία δόση του 2019 (για τον 
Σεπτέµβριο και τον Οκτώβριο) αναµένεται να 
καταβληθεί στις 25-26 Νοεµβρίου 2019.

Ξεκινά η διεθνής  
έκθεση Χenia 2019
Ραντεβού στο µεγαλύτερο εκθεσιακό δρώ-
µενο του κλάδου της ξενοδοχίας θα δώσουν 
οι επαγγελµατίες του κλάδου µε αφορµή τη 
διεθνή τουριστική έκθεση Χenia 2019, που 
θα λάβει χώρα στις 23-25 Νοεµβρίου στο εκ-
θεσιακό κέντρο Metropolitan Expo, στο διε-
θνές αεροδρόµιο Αθηνών. Η έκθεση αναµέ-
νεται να προσελκύσει 550 εκθέτες και να ξε-
περάσει τους 40.000 επισκέπτες. Στην εφε-
τινή Xenia, τα φώτα θα είναι στραµµένα στο 
«Hotel Megatrends Project», έναν χώρο 350 
τ.µ. που θα παρουσιάζει τις πλέον ολοκληρω-
µένες λύσεις στον χώρο της φιλοξενίας ενώ 
στο πλαίσιο της έκθεσης διοργανώνεται και το 
3ο διεθνές φόρουµ φιλοξενίας από το Ξενο-
δοχειακό Επιµελητήριο Ελλάδας,  το οποίο θα 
πραγµατοποιηθεί το πρωί του Σαββάτου 23 
Νοεµβρίου, αµέσως µετά την τελετή εγκαινί-
ων, στις 10:30.

ΕΡΝΤΙΝΓΚ  ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

αυτοδιοίκησης. Μέχρι σήµερα η ΕΓΣ έδι-
νε ιδιαίτερο βάρος στα θέµατα πολιτισµι-
κών ανταλλαγών, στις τοπικές κοινωνίες, 
στην επαγγελµατική εκπαίδευση. Πρέπει 
να στρέψουµε το ενδιαφέρον µας περισ-
σότερο στην οικονοµία και σε τοµείς όπως 
ο τουρισµός, όπου παρουσιάστηκαν νέες 
δυνατότητες συνεργασίας, αλλά υπάρχει 
µεγάλο περιθώριο προς τα πάνω για να 
το αξιοποιήσουµε. 
Για τις επενδύσεις η σηµαντικότερη 

προϋπόθεση είναι η εµπιστοσύνη: στην 
κυβέρνηση, στη σταθερότητα της χώρας. 
Σε αυτά η Ελλάδα είναι σήµερα σε πολύ 
καλύτερη κατάσταση από ό,τι στο πρό-
σφατο παρελθόν.   

Για την ΕΓΣ είναι ένα σχετικά νέο πε-
δίο δραστηριοποίησης, διότι µέχρι τώ-
ρα δεν ήταν ιδιαίτερα ενεργή στο επί-
πεδο αυτό. 

Αυτό είναι σωστό. Είναι µέρος της νέας αρ-
χής που κάνουµε µε το 9ο συνέδριο της ΕΓΣ 
στο Ερντινγκ. Ορίσαµε έναν εντεταλµένο 
για το επιµελητήριο, τον Νόρµπερτ Πέσκα, 
µεγάλο φίλο της Ελλάδας, γνωρίζει και ελ-
ληνικά και είναι καλά δικτυωµένος. Ελπί-
ζω ότι έτσι θα εντατικοποιήσουµε τις οι-
κονοµικές επαφές µεταξύ των δύο χωρών.  

Μέχρι τώρα η ΕΓΣ προώθησε προ-
γράµµατα επαγγελµατικής εκπαίδευ-
σης από τον τουρισµό µέχρι τους συ-
γκολλητές. Υπάρχει κάτι νέο στα µελ-
λοντικά σχέδια; 

Προωθούµε ένα πρόγραµµα εκπαίδευ-
σης προσωπικού τρένων από τη γερµανι-
κή Ντόιτσε Μπαν. Με πρωτοβουλία της 
ΕΓΣ συναντήθηκαν οι αρµόδιοι της Ντόι-
τσε Μπαν και των Ελληνικών Σιδηροδρό-
µων και στήνεται πιλοτικά ένα κέντρο εκ-
παίδευσης στην Αθήνα για µηχανοδηγούς 
αλλά και για το υπόλοιπο προσωπικό τρέ-
νων. Θα βοηθήσει την Ελλάδα που έχει πι-
εστική ανάγκη από µηχανοδηγούς. Είναι 
χαρακτηριστικό παράδειγµα συνεργασί-
ας. Είµαστε επίσης σε στενή επαφή µε τον 
υφυπουργό Παιδείας και Επιστηµών Τό-
µας Ράχελ, που προωθεί πολλά προγράµ-
µατα διµερούς συνεργασίας και ανταλλα-
γών στον τοµέα του.

Νόρµπερτ Μπάρτλε


